

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年6月
17 星期一
甲辰年五月十二
总第 10189 期

我的张家界 APP
今日 4 版



创新开展党员教育“四课四讲”活动 我市推动党员教育提质增效

本报讯（本报通讯员）为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，我市创新开展党员教育“四课四讲”活动，着力打造党的创新理论基础课、四史教育党性课、能力提升业务课、乡村振兴实践课，构建适应新时代需要的党员教育工作机制，让党员学习教育落到实处。

入库师资线上线下讲。为解决党员教育培训师资不优等问题，更新调整市级师资库，按照政治理论类、现代经济类、基层治理类、知识技术类、先进典型类五个类别，优选精选9名师资入库市级师资，指导区县建立师资库，以入库师资为主要授课人员开展高质量宣讲。打造“澧兰大讲堂”线上集中培训品牌，通过“智慧党建”视频会议系统，每季度组织全市农村党员开展线上集中培训，2023年4月“澧兰大讲堂”第一堂开讲时，全市492个分会场近4万名党员参加培

训，得到广大党员的热烈好评，线上评课系统共收到留言近2万条。开展“澧兰流动课堂”，邀请省级、市级入库师深入基层一线，以屋场会、微讲堂、故事汇等形式开展党性教育，让党员听红色故事、观红色文物，上红色党课，形成党员群众愿学、爱学、乐学的浓厚氛围。

农技专家室内室外讲。为解决基层党员群众反映农业农技方面知识理论与实践相脱节的问题，在全市优选党员农技教师、党员农技专家、党员经营骨干、党员致富能手等各方面农业农技专业人才，密切结合群众需求，关注农业生产的热点难点，在“澧兰大讲堂”集中培训时根据时令季节安排相应农业农技专业课，在全市范围广泛开展“田间课堂”，采取室内讲理论、室外教实操的形式，面对面解决农村党员群众密切关注的问题，通过一对一专业传技术，手把手专家教要领，将农技理论和实践培训紧密

结合，在刚刚过去的4个月时间里，全市各级开设“田间课堂”百余堂次。制作农业农技视频课在澧兰党建平台展播，柑橘标准化生产的修剪技术、大豆玉米套种技术等视频教学课程平台学习均达4万次以上。

领导干部课前课后讲。利用“三会一课”“主题党日”等，要求各级党组织书记到所在支部、所联系支部讲党课。县乡村三级党组织书记重点宣讲党的理论知识、入党誓词，开展党性教育，帮助党员进一步学理论、讲业务、展形象，全面提升综合素质和能力。拓展讲课形式，借助谈心谈话、学习研讨、岗位练兵、调查研究等机会，打造身边课堂，随时随地宣讲党的理论政策精神，学习党的理论、宗旨、传统、纪律，将党的教育落实到工作和生活的方方面面，把学习成果不断转化为解决实际问题、推动实际工作的本领和能力。

无职党员台上台下讲。为无职党

员提供更好的学习交流平台，将党员分享学习心得体会作为集中学习教育的固定程序，每次集中学习结束后邀请无职党员上台讲收获、谈体会。借助“澧兰党建”视频会议系统，邀请一名在外工作的流动党员在办公室内实时连线进行心得分享，新颖的形式、真挚的体会深受广大党员群众好评。无职党员大多处于基层一线，置身于群众中，充分发挥和调动无职党员的积极性，让他们不仅能上台讲心得，在台下也要做好政策的“宣讲人”和群众的“贴心人”，在田间地头、房前屋后以身作则讲，带头示范干，起到立标打样、辐射带动的作用。我市开展“四课四讲”活动以来，全市上下掀起了新一轮的党员学习培训热潮，灵活的培训方式方法让讲师与学员形成良好互动，推动了全市的党员教育培训落实落地，生效见效。

我市在香港举行旅游促销活动

本报讯（全媒体记者 李茜 万佶
通讯员 秦晋 雷宛琴）6月11日至14日，第38届香港国际旅游展在香港会议展览中心举行。副市长汪涛带领市文化旅游广电体育局、张管局及七星山、天门郡等多家旅游企业负责人参加旅游展会，并开展了系列文化旅游推介活动。

6月11日，张家界（香港）文化旅游推介会在香港尖沙咀举行。推介会上，介绍了张家界的奇山秀水、多彩民俗、康养乐园等，参展的张家界旅游企业也对张家界的旅游线路产品作了详细介绍。推介会现场气氛热烈，旅行商代表纷纷肯定张家界是具有发展潜力的旅游休闲度假目的地，是绝佳的旅游胜地，也表示将共同推动两地旅游业的发展。

6月15日，香港西九龙至张家界直达高铁开通，香港至张家界交通日益便捷。香港旅游业议会主席徐王美伦表示，张家界的奇山秀水美妙绝伦，张家界的旅游一直走在最前列，并称道“到张家界游玩很值得”。亚洲旅游交流中心主任张栋表示，“张家界一直在追求卓越与创新，张家界的‘旅游+’+旅游’日新月异，

旅游产品既有创新性也有可拓展性，因此去一次张家界是远远不够的”。

6月12日，张家界参展团还走访了当地大型旅游企业东瀛游 EGL Tours，双方就市场开发、旅游产品规划、接待服务体验等方面进行座谈交流，并就如何进一步开拓香港旅游市场提出宝贵意见。

6月13日，张家界市、湘西自治州文化旅游推介会在香港三湘大厦举行。会上，张家界市和湘西自治州分别作了旅游资源和旅游线路产品推介。

我市相关部门负责人表示，此次张家界旅游推介活动的成功举办，不仅展示了张家界的独特魅力，也为两地旅游业的交流合作搭建了新的平台。相信在双方的共同努力下，张家界与香港的旅游合作将不断迈上新的台阶，更好实现资源共享、线路互推、客源互送、互利共赢，为两地经济社会发展注入新的活力。张家界将主动吸纳各方宝贵意见和建议，积极培育打造适应市场需求的世界一流旅游目的地，助力张家界文旅产业高质量发展。

桑植粽叶年销售额突破3亿元

本报讯（全媒体记者 李茜）地处武陵山脉腹地的桑植县素有“中国粽叶之乡”的美誉，全县野生粽叶保有量27万亩，人工粽叶2万多亩。依托得天独厚的粽叶资源优势，该县将粽叶产业列入继烟叶、茶叶产业之后的重点产业之一，从资金、政策、基础设施等方面全力扶持粽叶产业发展，并与企业和科研单位合作，打造“桑植粽叶”公共品牌，培育“桑植粽叶”国家地理标志证明商标。

桑植县注重科技创新与研发。2021年，县里投入资金400万元，委托桑植县老区发展投资公司开展粽叶分拣加工自动化新技术的研发工作，以提升粽叶产业的科技含量和附加值。经过近几年的专家指导与培训，专业种植户已经掌握了粽叶栽培和病虫害防治的关键技术。在成熟技术的推动下，该县的人工粽叶种植面积已达到2万余亩，为粽叶产业的快速发展奠定了坚实基础。依托康华公司等规模企业的生

产加工优势，该县致力于加速构建立足湖南，辐射东南亚地区的粽叶重点产区。同时，还将打造粽叶产品交易中心与粽叶种苗繁育标杆基地，构建覆盖全国范围的粽叶产品集散与研发中心，进一步提升桑植县在粽叶产业中的影响力与竞争力，推动当地经济的持续发展。

目前，桑植全县有规模粽叶加工企业5家，加工厂5家，合作社58家，已形成集粽叶开发、收购、加工、销售、出口于一体的全产业链。全县年产粽叶达到14亿片，产销粽叶量占据全国市场的80%以上，其中冷鲜粽叶占全国市场的80%，干粽叶占全国市场的20%。畅销全国25个省、市、自治区，成为三全、思念、五芳斋、稻香村等知名企业最大的粽叶供应基地，年销售额已突破3亿元。而且已成功开拓日本、美国、加拿大及东南亚等16个国家和地区的市场，每年出口创汇近1000万美元。

湖南：

近3年内毕业的大学生 均可报考事业单位

新华社长沙6月14日电（记者
谢樱）记者14日从湖南省人社厅获悉，湖南要求事业单位岗位主要用于招聘高校毕业生，并放宽毕业生报考年限，想方设法解决高校毕业生就业难题。

根据湖南省人社厅近日印发的《做好事业单位公开招聘高校毕业生工作的若干措施》，湖南各级各类事业单位出现的空缺岗位，除有专业技术职称、职业资格或工作经历等资格条件要求外，应主要用于招聘高校毕业生。根据湖南省人社厅近日印发的《做好事业单位公开招聘高校毕业生工作的若干措施》，湖南各级各类事业单位出现的空缺岗位，除有专业技术职称、职业资格或工作经历等资格条件要求外，应主要用于招聘高校毕业生。

在发布招聘计划时，明确“高校毕业生”为近3年内毕业、招聘过程中未落实编制内工作的毕业生，不对其是否有工作经历、缴纳社保作限制。乡镇事业单位招聘高校毕业生，可结合实际需要放宽招聘条件，实行“三放宽一允许”（放宽年龄、学历、专业，允许限制户籍）等政策。

据介绍，从年限上来看，当年度

毕业生签订就业协议、劳动合同、缴纳社保等均不影响其身份认定。同时，上两年度毕业生具有工作经历以及社保缴费记录的，可报考事业单位面向高校毕业生招聘的岗位，鼓励历年尽早尽快就业。

为引导高校毕业生向基层流动，根据若干措施，湖南省加大“三支一扶”招募力度。招募对象为近3年内毕业、大专以上学历的高校毕业生和技工院校高级工班、预备技师（技师）班毕业生，2年服务期满考核合格后，将在乡镇事业单位编入聘用。

在编制限额内，乡镇事业单位可拿出全年管理岗位招聘计划的30%，面向本县（市、区）范围内公务员期满且考核合格的大学生村官等定向招聘。农村订单定向免费本科医学生、农林水特岗人员定向培养学生、贫困地区基层医疗卫生机构本土化培养学生等可直接考核招聘。



排节目 迎旺季

6月13日晚，张家界《魅力湘西》演艺团队的演员们正在进行节目排演。为迎接暑期旅游旺季的到来，张家界《魅力湘西》演艺团队在对舞美灯光、剧场音效等进行优化提质的基础上，利用演出空档期抓紧进行节目排演，不断丰富节目内容，满足各地游客观演需求。《魅力湘西》是张家界旅游文化市场的一张名片，开演24年累计接待境内外游客逾2000万人。本报通讯员 吴勇兵 摄

张家界国有林场荣获“湖南省秀美林场”称号

本报讯（杜杰 赖晓晓）近日，张家界国有林场被省林业局授予“湖南省秀美林场”称号。

张家界国有林场建场于1958年5月，林场土地总面积3183.61公顷，其中林地面积3107.68公顷，森林覆盖率达97.60%。1982年9月，原国家计委批准以林场经营范围

围成立湖南省张家界国家森林公园，即全国第一个国家森林公园。

近年来，张家界国有林场牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，大力推进“秀美林场”的创建工作。建立健全以林业资源保护发展为中心的管护机制，将防火队伍建

设、生物多样性保护、病虫害防治等生态安全工作作为主要任务来抓，持续加大森林资源培育力度，大力种植彩叶树种，提升森林景观观赏质量，推进林场工区管护用房、林区道路等基础设施建设，有效促进林场各项工作稳定、健康、持续发展。

农村人居环境整治岂能“整掉”鸡鸭鹅

言立方



听不见鸡叫，还是农村吗？近日，半月谈记者走访发现，农村人居环境整治工作推进以来，我国农村公共基础设施短板不断补齐，农民生活环境普遍大幅改善。但是，有些地方在推进人居环境整治过程中也出现了“田中不闻鸡鸣，池塘不见鸭鹅”等不同程度的偏差、走样问题。

这些问题，与部分地区简单粗暴禁养鸡鸭密切相关。据报道，为了完成人居环境整治任务，一些社

区甚至“吓唬”村民，要求复养家禽的家庭在规定时间前整改到位，否则将停发村级养老金等福利。

“一刀切”整治农村人居环境，表面看是陷入了形式主义与官僚主义的泥潭，实质上是抛弃了农村思维，犯了“农村皆城市化”的错误。按照有关部门的逻辑，不让农民养鸡鸭鹅，农村就没了地上的鸡鸭鹅毛，也见不到鸡鸭鹅粪便，农村环境自然干净多了。问题是，现在不少的农村人，还是喜欢少量的饲养鸡鸭鹅。其目的不是为了赚钱，而是为了逢年过节，漂泊在外的子女回家，杀鸡宰鸭，一家人热闹闹吃一顿，然后再各奔东

西。更有一些老人，独自留在家，感觉寂寞，饲养几只鸡鸭鹅，生活似乎也就热闹一些了，让生活更有了盼头。

农村人居环境整治，并非要搞得一粪不落地，一毛不见。乡村是农民安居乐业的家园。鸡鸭鹅既是村民们的朋友，也是乡村的特色所在。农村人居环境整治，如果和鸡鸭鹅划过去，这不仅破坏了农村生态平衡，也割裂了农民与土地的情感纽带，这样的“整治”，无异于对农村本质的背离。让农村既拥有干净整洁的环境，又不失鸡鸭犬吠的生机，方能实现美丽与乡愁的双重守护，为绘就乡村振兴秀美画卷增色添彩。（原载《湖南日报》）

